

ПРИМАНГАРЬЕ

← ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ НА ДЕРЕВНЕ



РЕДКОЙ ДЛЯ СЕЛА ПРОФЕССИЕЙ ВЛАДЕЕТ ВАЛЕНТИН ЗАХАРОВИЧ ДЕРБУС. ОН — СВАРЩИК, К ТОМУ ЖЕ СОВМЕЩАЕТ ЭТО С РАБОТОЙ МЕХАНИЗАТОРА В РАЙОНЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ СОВХОЗА «АНГАРА».

Фото В. РАТУЕВА.

← «ЗОЛОТОЙ ФОНД»

АУ?

В одном своем письме, ко последние не всегда опубликованом в нашей газете, председатель районного Совета ветеранов войны и труда В. С. Политко спросил: «Как бы устроить так, чтобы на все статьи, опубликованные в «СП», читатели получали бы ответы о принятых мерах?»

Вот и сейчас мы ждем до сих пор ответы от... генерального директора ПСЭО Ю. В. Сахарнова [«Это серьезно. Поверьте.», 16.07.91 г.], председателя горисполкома А. А. Степанова и начальника РУС И. Б. Коношкова [«Будем бороться», 15.08.91 г.], начальника учреждения В. Ф. Рукитско-какой-то критический материал или письмо, содержащее вопрос. Более того, других, упомянуть которых здесь нет места, но к ним мы еще вернемся.

Уважаемый тов. Политко и остальные наши читатели! Это, конечно, подражательство, когда выходит какой-то критический материал или письмо, содержащее вопрос. Более того, других, упомянуть которых здесь нет места, но к ним мы еще вернемся. Ответственный руководитель. Одна-

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

← РОКИРОВКА ВЛАСТИ

МЭР, ПРЕФЕКТ ИЛИ...?

Кажется, не за горами то время, когда исполкомы «прикинут» долго жить. На ноябрь этого года предполагается выборы главы администрации района согласно Закону о местном самоуправлении. Этот же Закон предусматривает некоторую свободу на местах в определении структуры и даже названия главы администрации. Предлагается учитывать особенности района, в том числе исторические.

Этому вопросу и был посвящен президиум райсовета, прошедший 17 сентября. Создана депутатская рабочая группа по разработке

структуры местной администрации. В нее вошли депутаты Ф. Я. Колпакова, А. С. Попов, Н. В. Зюкова, А. В. Рябчиков, В. Т. Немытшев, Н. Г. Терещенкова, И. Ю. Бралкова, Г. Ю. Первухин, Б. И. Ледовских, А. А. Саричев, И. А. Заборцев, Н. А. Карманова. Председатель — Л. А. Костенко. Группа намерена изучить общественное мнение и обратиться ко всем, кому есть что предложить, принять участие в обсуждении. Это можно сделать письменно — на редакцию или райисполком, устно — к каждому из указанных депутатов, а можно даже прийти на заседания рабо-

чей группы 23 и 26 сентября к 17 часам в райисполком и лично поучаствовать в разговоре.

Он, кстати, продолжится на сессии райсовета, которая (напоминаем) состоится 27 сентября. Основной вопрос — отчет исполкома о проделанной работе. Вторым вопросом вынес следующий вопрос: о структуре местного самоуправления. Но поскольку до выборов время еще останется, поэтому сессия окончательные решения принимать не будет, и рабочая комиссия продолжит свою деятельность. Эта сессия должна создать малый Совет, который заменит президиум.

Обращаемся к нашим читателям — избирателям и депутатам — с просьбой не остаться равнодушными и откликнуться, провести обсуждение в своем коллективе по вопросам структуры, названия главы администрации, а также по поднятому в нашей газете вопросу о слиянии районных и городских структур управления. Не пропустите следующий номер «СП», где будут изложены основные моменты Закона о местном самоуправлении.

И. БРАЛКОВА.

← К ВАШИМ УСЛУГАМ

Есть у безработицы начало, нет у безработицы конца..

Пока идут споры, прогнозируются традиция безработицы — прогрессирующее уменьшение штатов госпредприятий, ликвидация ненужных учреждений и организаций, сокращение аппарата министерств и ведомств уже выбрасывают на рынок труда лишние люди. Проблема трудоустройства становится все острее.

В целях оказания помощи гражданам, потерявшим работу, и создано наше бюро занятости населения. Уже зарегистрировано более 60 безработных. В основном к нам обращаются жители Кудинска и близлежащих поселков. По всей видимости, в отдаленных местах района либо еще не знают о существовании нашего бюро, либо не имеют возможности приехать. Хочу заметить, что к нам обращаются нередко граждане, по своему трактующие законодательство. Вот несколько примеров.

Гражданин Т. неправомерно принял одно из положений закона, не имея соответствующей специальности, попросила предоставить ей место начальника или директора в какой-либо артели.

Гражданин Н., посетив бюро занятости, заявила (цитирую): «Работы не надо — платите деньги». Видно, она спугнула бюро с Богом, который будет ей сыпать манну с неба.

Или, например, гражданин В. решил зарегистрироваться в нашем бюро как специалист, не имеющий возможности трудоустроиться по

своей специальности. Трудовую книжку он побоялся показать дабы, видимо, не напугать работников бюро своими «когорбатыми» статьями (статьи, предусмотренные КЗоТом за нарушение трудовой дисциплины). Бюро пошло ему на уступки, хотя согласно статье 38 «Закона о занятости населения» выплата пособия по безработице может быть отложена или приостановлена органами службы занятости на срок до трех месяцев или прервана в случаях, включающих и увольнение за нарушение трудовой дисциплины. Мы нашли два вакантных места для этого товарища, на выбор, но его самого мы ждем и по сей день.

Есть еще достаточно много других примеров. В связи с этим хотел бы пояснить, что «безработными признаются трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированные в службе занятости в целях поиска подходящей работы и готовые приступить к ней». Регистрация безработных осуществляется в органах бюро занятости по месту постоянного жительства, при предъявлении в целях поиска подходящей работы и трудового книжки, других документов, предусмотренных законодательством РСФСР. Для граждан, потерявших работу и заработка, пособие по безработице выплачивается в случае, если они, в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, имели оплачиваемую работу (доход) не менее 36 календарных недель, на условиях

полного рабочего дня (недели) или на условиях неполного рабочего дня (недели) с пересчетом на 36 календарных недель с полным рабочим днем (неделей).

Надо обязательно отметить еще одну сторону этого дела. В данный момент многие предприятия, организации, учреждения нуждаются в рабочих, ИТР, служащих, учениках, тем не менее, данных о наличии вакантных мест не представляют. Хочу заметить, что на письма, отправленные во все организации и предприятия района с просьбой сообщить о потребности в рабочей силе, откликнулись только четыре предприятия: УСМ-7, ПЭТСК, МПС «Илстройпроект», торговый отдел при К-100.

Некоторые организации, предприятия, учреждения считают, что один процент переписки на наш счет с фонда оплаты труда слишком большая сумма. Но надо отметить, что учебные заведения, другие организации и предприятия, осуществляющие обучение и подготовку, трудоустройство, договором с службой занятости, освобождаются частично или полностью от уплаты налога.

К тому же гражданам, увольнуемым с предприятия по сокращению штатов, обязаны выплачивать среднюю заработную плату по прежнему месту работы, а работникам, высвобожденным в связи с реорганизацией

и ликвидацией предприятия, объединений, организаций и учреждений, расположенных в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к ним (согласно постановлению СМ РСФСР № 76 от 4 февраля 1991 года), сохраняются непрерывный трудовой стаж и средняя заработная плата по прежнему месту работы в течение шести месяцев.

Без предоставления сведений от предприятий мы не можем предоставить подходящие рабочие места и должности высвобожденным работникам. В свою очередь предприятия будут нести убытки, выплачивая огромные суммы высвобожденным работникам.

Законодательством РСФСР и республик, входящих в состав РСФСР, устанавливается дисциплинарная, административная и уголовная ответственность за нарушение Закона РСФСР о занятости населения.

Работодатели своевременно, но не менее чем за три месяца, и в полном объеме должны предоставлять бюро информацию о возможных массовых увольнениях трудящихся. Те, кто не предоставил информацию в указанный срок, согласно закону несут административную ответственность в виде штрафа в размере от 10 до 100 тысяч рублей, налагаемого в судебном порядке.

В. ВОРОНОВ,

директор бюро занятости населения Кежемского района.

♦ НАШ СОВРЕМНИК



Более двух десятков лет трудится в Бидейском химлесхозе Виктор Лазаревич Дмитриев (на снимке). И почти все это время — в гараже. Техника разбивается по таеквоним дорогам, и чтобы ее восстановить, нужны умелые руки, такие, как у слесаря Дмитриева. Дело свое он знает досконально.

Фото В. ЗЫКОВА.

МЫ — за совмещение

НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ КЕЖЕМСКОГО РАЙОННОГО И КОДИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Уважаемые народные избиратели!

К вам обращается Коди́нский клуб избирателей с призывом решить очень важную для всех нас проблему объединения исполнительных органов города и района в единую администрацию.

Такое объединение диктуется самой жизнью.

Во-первых: в условиях самоуправления и практического самообеспечения района и города требуется сосредоточение властных, хозяйственных, финансовых, бюджетных полномочий в одном органе и с единой централизованной системой развития города и района. Природное богатство района, сельскохозяйственная продукция должны тесно сочетаться с производственными мощностями, людскими ресурсами города — в этом залог нашего общего благосостояния.

Во-вторых: в связи с предстоящими выборами и избранием двух — городского и районного — глав местной администрации, надежных обширными полномочиями, неизбежно будет возникать постоянное противостояние их друг другу, поскольку в наших условиях интересы города и района чрезвычайно переплетены, дублируют друг друга. А подобная конфронтация может пагубно отразиться на нашем с вами благополучии.

В-третьих: в условиях самоуправления чрезвычайно возрастает роль и значение специалистов, входящих в состав главы местной администрации, а наш регион, к сожалению, таким специалистами не богат. Поэтому значительно проще сформировать одну команду специалистов, чем две.

Кроме того, и в настоящее время, и в перспективе неизбежно формирование новых структур: предприятий, компаний, акционерных обществ, товарно-сырьевой биржи и других формирований, работающих одновременно и на город, и на район, а успешное развитие этих форм возможно при их взаимодействии с одним руководящим органом в регионе.

Товарищи депутаты! Объединение исполнительных органов ни в какой мере не подрывает авторитет власти районного и городского Советов народных депутатов и ваших депутатских полномочий. Напротив, совместное решение наиболее важных проблем города и района лишь поднимает престиж депутатов.

Избиратели ждут от вас обдуманного, компетентного решения в интересах всех жителей города и района.

Коди́нский клуб избирателей 16 сентября 1991 г.

НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ

СЕГОДНЯ мне хочется высказать свое соображение по поводу статьи Н. Кадочникова «Нужна ли нам Советская власть?» («СП» за 30.07.91 г.). Автор этой статьи совершенно верно поднимает вопрос о значении роли исполнительной власти на местах нашей огромной России в целом, а важности власти на местах подввердлив события последних дней.

Важность местного значения долей, по мнению автора, быть не столько властвующей (давать на непослушных, гнуть свою линию, подтирывать в дудку вышестоящим), сколько решающей конкретные местные задачи. Для чего в органах исполнительной власти должны быть люди дальновидные, действиями и совестью уязвляющие свои решения в соответствии с интересами населения, но и разумного, рационального использования природного богатства, сохранения окружающей среды, ибо жизнь не заканчивается интересами сегодняшнего поколения.

И тут Н. Кадочников прав, когда говорит, что властитель должен не только получать, но и чувствовать высокую ответственность.

Соглашаясь со всеми доводами автора, я считаю совмещение исполнительной власти города и района невозможным. И вот почему. В любом городе есть свои специфические (городские) вопросы, которые необходимо решать, месту ответственности исполнительной власти и депутатского корпуса города. К ним относятся такие вопросы как коммунальный быт, торговля, санитария и т.д., то есть городская власть должна быть прямой, лучшей и совестью города и заниматься она должна сугубо городскими проблемами, а таких немало.

У исполнительной власти района и его выборных органов поле деятельности немного шире. В их функции входят как работа о сегодняшнем состоянии обширного хозяйства района, так и работа на перспективу. Районная власть должна координировать социально-экономическое развитие района с задачами региона, республики, страны. Органы местного самоуправления районного Совета — это подлинно народная власть, она каждую минуту сталкивается с насущными радостями, бедами своих жителей. И тут необходимо быть профессионалом, быть юристом, экономистом, инженером, а главное — людьми думающими, инициативными, предпримчивыми... Не менее важно и наличие внимания к запросам людей.

А я — категорически против

далеко ходить за примером. Депутаты Кежемского района выбрали председателя районного тоже, выбрав исполнительную власть, исходя из принципа — лишь бы кто-то был. После разжалования Б. Шахова и Н. Верещагина со скандальными выборами председателем Совета и исполкома В. С. Зыкова. В результате что мы имеем? Только то, что нашим исполнителем районного самоуправления три коммуниста, а в Кежме — разваливающийся комбинат, есть долотопные дизель электростанции, падающие опоры линии электропередач, разрушающийся мост через Кежемку, молчащие радиоточки, слепые окна...

♦ МЫСЛИ В СЛУХ

ДЕМОКРАТИЯ ПО-СОВЕТСКИ

Ах, как много в нашем великом, богатом русском языке слов, не раскрытых сути, а порой входящих с ней в противоречие. Вот и это слово — демократия.

Всякий, считающий себя демократом, преисполнен одержимости охватить все и всех, белое представить черным, а черное, наоборот, белым. На первых порах такая демократия по-советски больше смахивала на диктатию. Но, как говорится, капля камень точит. Если человеку сто крат говорить, что он дурак, то и впрямь задумается человек: «А не дурак ли я?». Несколько лет нас, тех, кто исправно несет трудовую повинность и мечется из одной очереди в другую (дабы хоть что-то урвать для семьи), тех, которые в дни выборов опускают в урну для голосования очередную бюллетень — всех нас аккуратно, целенаправленно, настойчиво, порой убедительно, а порой и беспардонно превращают в жидкие факты: мягко говоря, обрабатывают.

И вот тут-то результат — один за другим мы начинаем белое видеть черным.

Вялые времена, мода, безразличие к происходящему, явно не касающемуся нас сегодня, перерастают в убеждения. И мы уже верим, и придет добрый и, что особенно важно, умный дядя-капиталист и станет платить нам больше, и на это «больше» можно будет побольше купить, т.е. лучше обеспечить свою семью. Не берусь переубеждать тех, кто успел уверовать в это.

«Но примем же здесь демократия!» — возражает читатель, если даже он и не демократ. А всего лишь, притом, что будоражащие нас события, вся словесная грязь, посулы, загромождения с народом и выдающийся очередной ялпус от имени народа — все это деяния тех, кто выдает себя за демократов.

Так что же движет ими, этими рубашечниками, которым от нас лично ничего не надобно? А движет ими не призрачное светлое будущее, которое долго обещали коммунисты, а вполне реальная перспектива быть замеченными теми, чья власть над нами они сегодня утверждают. Быть замеченными и по заслугам отмеченными, одаренными рангами политических деятелей — это ли не перспектива?! Но для этого надо смести всех тех, кто пользуется еще доверием народа. Партию коммунистов «размазали» по стене, а вот Советы пока у власти.

Говоря о демократии, невозможно не вспомнить о свободе. Но если заплыла бужовизм терпима к инкомис-лину, уживается и с коммунистами, то демократия по-советски непримирима и бескомпромиссна.

Компартия у нас не объявлена вне закона лишь формально, фактически же объявлена и вынуждена продолжать свою деятельность нелегально; народ-

ный контроль разогнан волевым решением, Советы ветеранов и профсоюзов ждет та же участь. Вот уж где волюнтаризм чистой воды. А где же свобода? Она предоставлена спекулянтам. Свобода спекуляции! Свобода мошеникам! Свобода крикунам!. Эзон сколько свободы!

Спекуляция народным доверием — вот то социальное зло, которое ведет к братоубийственным войнам народов, некогда живших в братской семье, бок о бок стоявших в окопах Великой Отечественной, вместе терпевших гнет капитала и самодержавия. Без спекуляции народным доверием было бы невозможно переименование Ленинграда в Санкт-Петербург, Кузбашева в Самару, Орджоникидзе во Владикавказ, Фрунзе в Бишкек, Свердловска в Екатеринбург и т.д.

Только и осталось, что воскресить самодержавие. А можно и не воскресить, а чуть надрывом сбить и цель достигнута. Законный наследник российского престола кровей Романовых ждет своего звездного часа. И это, конечно же, не будет тоталитаризмом.

А сегодня мы не достигли высшей стадии тоталитаризма? О нет, ни М. С. Горбачев, ни Б. Н. Ельцин смертных приговоров не подписывали. Но и Сталин их не подписывал. Однако, как когда-то доносчик верил, что еще одним врагом народа стало меньше, так в своей правоте убеждены нынче всякий воюющий и кричащий. И главное, по их мнению, что делают они это на благо республики.

Сколь непогрешим в глазах народа был Сталин, столь же непогрешимы и все остальные наши лидеры. Беда лишь в том, что непогрешимости забт с приходом к власти нового непогрешимого.

На фоне подобных политических спекуляций имущественная спекуляция становится каплей в море, хотя и эта капля немного подтачивает и экономическую и психологическую устойчивость разрозненного государства. Поддерживают демократы по-советски. Природа не терпит пустоты — говорили философы античного периода. Политический вакуум не замедлит заполниться представителями блока демократических течений.

Не исключение здесь и Коди́нский Идеологического органа, по сути своего сходного с теперь уже бывшим райкомом партии, нам не миновать.

ЯН ХОЛОПЕНКО.

Как частица населения умирающей Кежмы приезде пример из собственной жизни. Обобрадовался, когда мне в сельском Совете сообщили, что обеспечивают пенсионеров дровами по сниженной цене, и в 16 мая этого года заплатил в кассу су денег за десять кубометров дров. Обещали в течение недели привезти. Сегодня уже сентября — Дров нет до сих пор. Исходя из вышесказанного соображений, мне думается, что местные органы власти, какие бы наименования они не носили: мэры, администратор, начальник — должны быть оперативными, иметь подлинно демократический характер. Это, во-первых. Во-вторых, в органах эти должны быть избранные люди не по номинальным натасканным признакам, а по чести и совести защитников коренных интересов населения. В-третьих, персональный состав этих органов должен быть подобран и заранее оглашен. И последние это должны быть люди высокой эрудиции, честные, заботливые, совестливые.

На главную районной власти, как бы не титуловались эти должности, я лично выдвину кандидатуру Н. Кадочникова. Во-первых, он — юрист, что немаловажно. Во-вторых, по всем вопросам леним его в печати по-осматривается разумный подход этого человека к решению многострадального Кежемского района. В-третьих, отзывчивость, неравнодушие Н. Кадочникова ко всему, что происходит в жизни района, дает основание думать, что это — человек открытой, беспристрастной души, он искренне, без эгоизма, без корысти ставится служить интересам народа нашего района.

В. ЧУЧУН.



С НАЧАЛА
ГОДА
В РЕДАКЦИЮ
ПОСТУПИЛО

926
ПИСЕМ

Боль Осетии

«Не пишу свою фамилию, потому что в Грузии оказались мои родственники и их могут уничтожить. Подобное уже было с другими осетинами». Так заканчивалось письмо, пришедшее недавно в редакцию. Неизвестный автор прислал нам стихотворение ученика 9-го класса, имя которого также не сообщает, но — «его родила женщина-осетинка» и, как пишет автор, в его словах больше правды, чем в центральных газетах. Что ж, судите сами:

Слышите, люди, рыдания и стон?
Из Южной Осетии слышится он.
Горе большое пришло в ИРЫСТОН*
Всюду рыдания, рыдания и стон.
В дом наш ворвалась лихая беда.
Вспыхнула в области нашей война.
«Вон «инородцы», грузинская земля» —
«Чистая» нация так изречла.
Слышите, люди, снаряды гремят,
Пули со свистом в дом к нам летят,
Гремят и жгут осетинского дома,
Стонет, рыдает под нами земля.
Гонят народ из своих же домов,
Гонят детей, матерей, стариков.
В реку январскую их загоняют,
Там их калечат и смерть приближают.
Слышите, люди, плач матерей —
Они потеряли своих сыновей.
Их истязали до смерти грузины
Только за то, что они ОСЕТИНЫ.
Им резали уши, кололи глаза,
На снег их сажали, развед догала.
Водою студеной их обливали,
На горле бутылки сидеть заставляли.
Безынный народ беззащитен и мал,
Иногда ему руку спасения не дал.
Идет геноцид, истребляют народ.
А наше правительство все что-то ждет.
Поймите же, люди, ну как вам сказать?!
Мы от бессилья не можем кричать.
Голод и холод, блокада, война
Не так уж страшны, как их клевета.
Мы ни к кому не врвались в дома,
Мы защищаем просто себя,
Мы защищаем детей, стариков
От лютых «фашистов», от наших врагов.
Люди планеты! Во все голоса
Звоните, звоните в колокола.
На помощь! Не дайте Хатынь повторить.
Не дайте народ беззащитный убить.
* На осетинском так звучит слово «Осетия» [от автора].

ДОМ для страждущих

В редакцию продолжают поступать письма, связанные с именем народной целительницы Н. А. Вихристок. Эти письма направлены также в горисполком и райисполком. Вот одно из них:

«Исцелительница Нина Алексеевна Вихристок имеет всего одну комнату, где принимает больных и тут же сама живет. Она совсем не отдыхает, а ей как никому не обидим полноценный отдых для исцеления больных. Ведь Нина Алексеев-

на — это божий дар, который сам Бог послал людям.

Просим помочь решить вопрос строительства помещения для приезжающих больных. Она сама решила с целью благо-

творительности построить такой дом и отдаёт имеющийся у нее строитель-

Мы, нижеподписавшиеся, простые советские люди, обращаемся с огромной просьбой: про-

ДМИТРИЕВА, КРИВЕНКО [г. Надым], ИЖКОЛДИНА [г. Красноярск] и другие».

Ждем!

Мы уже сообщали о том несчастье, что произошло в Кежме — сгорела библиотека, сгорели прекрасные книги. Наш сотрудник уже обратился к кодникам с призывом выполнить свой долг — когда-то кем-то собраны книги для КСШ № 1, сейчас же им самим требуется такая помощь. Не надо пересылать книги в Кежму. Предлагаем приносить их в редакцию, а мы гарантируем сохранность и доставку. Кстати, наш коллектив начал собирать. Кто следующий? Не обязательно, чтобы это был дорогостоящий Чеиз или Агата Кристи, пусть это будут наши милые старые классики, советская литература. Надеюсь на отзывчивые сердца школьников — поделитесь детскими книжками.

Уважаемая редакция, обращаюсь к вам с авликой просьбой от себя лично и от лица многих жителей, которые нелегально имеют домики, дворы, сараи в поселке Временный. Как нас называет начальник ПНРЭО А. Я. Терехов — «данички». В этом году по распоряжению Терехова «даничкам» воду не возили. Летом, когда были огороды, мы перебивались кто как мог. Однажды на улице Дачная даже пожарная машина заливала воду в емкости. А сосед мой (это надо было видеть) вышел на дорогу с бутылкой и все же остановил какую-то машину, и привезли ему воду.

Прежде чем давать распоряжение не возить «даничкам» воду, надо было решить этот вопрос с руководством в исполкоме, а не бить нас по рукам. У меня

А без воды...

семья из шести человек, в том числе трое детей, их надо кормить, одевать, обувать. А при нынешних ценах, при тяжелой обстановке в стране, когда и по телевизору, и по радио говорят о возможном голоде, как не держать хозяйство! У нас три поросенка, 30 кур. Где взять воды, чтобы сварить им похлебку, да и себе хоть чаю напиться. Нет воды. Не возят.

Рядом живут постоянные жители поселка, но раз в неделю заливает воду, а мы просим шофера, просим начальника ЖЭУ-2, но увы, слышим в ответ распоряжение Терехова: «Воду даничкам не заливать». Ходила я к нему (хотя сама

уже семь лет работаю в ЖЭУ-1), он мне сказал, что у меня есть квартира, а о «даничках» пусть заботится исполком.

Помогите, очень просим. Сейчас огород поливать не надо. Сейчас хозяйство бы поддержать, чтобы детям было что кушать. Не от легкой жизни мы, имея квартиры в городе (кстати, у меня служебная), держим хозяйство в поселке. Топим там печи, зимой рубим лед. Дачу за 10 тысяч купить не имеем возможности. А участков для индивидуального строительства не дают (я уже три года стою вторая на очереди).

Т. ПОДЬЯПольская.

О памяти, о вере, о милосердии

В ночь с 4 на 5 сентября в Кежме кто-то заверски понадеялся над памятником погибшим воинам ВОВ, даже ломом потрудились... Если это взрослый, то нет ему прощенья... А если это подросток... Вот тут уже приходится долго размышлять.

Может, это модно стало — производить демонтаж? Что делают с памятниками Ленину? В столице снесли памятник Дзержинскому, кому-то помещал — вот вам и пример вандализма.

Не обходится у нас без перегибов, и все это отражается на народном достоинстве. То церкви рушат, то обелиски, ведь мертвые души не дадут — давай, гром!

А как же подросток потом смотрит своей бабушке в глаза, после этого как достаточно здорово «поработал» над па-

мятником, поставленным его же дедушке?

Районную Книгу Памяти вернули на работу. Оказывается, в нашем районе погибших более 1600 человек. Мы продолжаем распространять билеты, собирая средства для выпуска этой книги. Но вот с чем пришлось столкнуться. В Новой Кежме билеты не распространяли. Руководители исполкома мотивируют это тем, что люди озлобились и ни во что не верят.

И, действительно, можно понять этих людей. Сорвали с насженных мест, поселили, а вопрос с транспортом никак не решили. Люди работают в старой Кежме до 17 часов, а автобус уходит в 16 и 19. Вот и приходится, особенно хранильницам домашнего

очага, с полными сумками добираться до дома как получится. Вот поэтому они и злят, вот поэтому и не тает ледок в их сердцах.

Хочу отметить те советы, что хорошо распространяли билеты на Книгу Памяти и в помощь инвалидам ефтанцам. Это Татарский, Пановский и Заледевский. Пановский сельсовет не только свои распространял, но даже вместе со школой пошли на выручку Новокежемскому. Вот с кого надо брать пример!

Г. ЛАВРОВА,

председатель районного отделения РФМ. Гонорар прошу перечислить на счет 7050 (на Книгу Памяти).



ОНИ СДЕЛАЛИ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР И ПОСПЕШИЛИ В «СОЮЗПЕЧАТЬ», ЧТОБЫ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ», ВЕДЬ ИМЕННО ОНА ПРОВОДИЛА В ПРОШЛОМ ГОДУ КОНКУРС ЮНЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ. БЫЛИ ПУБЛИКАЦИИ, БЫЛИ ДЕНЕЖНЫЕ ПРЕМИИ, ПРИЗНАНИЯ ПОКЛОННИКОВ... БЫЛИ! ДА. НО ТО ЛИ ЕЩЕ БУДЕТ МИ ОБЪЯВЛЯЕМ НОВЫЙ КОНКУРС ЮНОКОВ, НО ЧТОБЫ УЗНАТЬ ЕГО УСЛОВИЯ, СЛЕДИТЬ ЗА ПУБЛИКАЦИЯМИ СОПЕРНИКОВ, ВЫРЕЗАТЬ НА ПАМЯТЬ СВОИ — ВАМ НАДО ПОДПИСАТЬСЯ НА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ». СТОИМОСТЬ — 7 РУБЛЕЙ 80 КОПЕК НА ГОД.

[Начало в №№ 111, 112].

— Останусь, — рабочий шагнул к выходу. — Бетон гниет без остановок, Славянов идет, — начальник положил аппарат и привстал с кресла, боясь не успеть сказать что-то важное уходящему хорошему человеку. — Андрей Яковлевич, заходи, когда будет время. Поговорим. Сейчас не знаю, как тебе помочь, но, может быть, что-либо придумаю.

Славянов кинулся на прощание и ускорил шаг. Времени для разговора не было, он знал, что через пятнадцать минут на блок подкатит бетоновоз. Успеть бы.

Анна Исифовна приготовила ужин, прибралась в комнате, прилегла на диване. По телевизору транслировалось заседание Верховного Совета, депутаты красноречиво пелись о благо народа. Варя ушла к подруге. Федя носился на улице. Ей стало одиноко и неспокойно, что-то задерживался муж.

Варгу случайно произошло звонил Сербянка. Анна Исифовну поджала незваная сила. Босиком, в одном халате она выбежала из дома, подхватив по пути вещи, чтобы урезать собаку.

Перед нею стоял растерянный и подавленный прораб Аригадий Иванович Савитков:

ВОЛЬЕР

— Мужайся, мать. Страшное несчастье на плотине...

— Андрей? — она не могла ни говорить, ни двигаться, словно тело погружалось в ледяную воду, и только сердце еще пыталось вынырнуть. — ЧТО? — вырвалось, как из колодезя.

— Бадья упала. Не довели. Умер в «скорой»... Слезы боли, вины, бесысодности текли по щепитистым щекам Савиткова, перерезанным морщинами, точно оврагами живые, седая голова непроизвольно вздрагивала, как у эпилептика.

Похоронили Славянова Андрея Яковлевича с почестями. Любит и умеет это делать в России. Оркестр. Венки с красными лентами «От РК КПСС», «От горсовета», «От коллектива строителей ГЭС». Как же! Член райкома, депутат, ветеран труда. Реши говорили. Горисполком и профком из резерва выделили на поминки дефициты: водки два ящика, говядины десять килограммов. Хорошо орга-

низовали. Жаль только, что похоронили погибшего строителя на погосте соседней деревни. За тринадцать лет новостройки не нашлось сил обустроить городское кладбище.

И еще. Только на третий день спохватились, что не взяли в автобус Сербянику, которую Федя не отпустил от себя, пока не поставили ограду на могиле отца. Когда за него приваляли, она завилась изометом, но из ограды не шла. Странно, собака никогда не сидела в вольере, а тут обсохла, как засахаренная.

Осенью, как обычно, Сербянка загуляла. Замученная псами, она, увидев вышедшую на крыльцо хозяйку, кинулась навстречу и прижалась к ее ногам, ища защиты. Ветер свывал с дружили вместе с пылью желтые листья. Анна Исифовна была не в духе, она небрежно пула собаку в мягкий мохнатый живот:

— У, сука, пошла вон, пугаешься... Сербянка поджала хвост, опустила голову и, не глядясь, побрела прочь.

Утром нашли ее труп на дороге, несчастная пала под машину.

Сидеть бы ей в вольере.

А. КОДИН.

Реклама

ПРЕДПРИЯТИЮ «СЕВЕРО-ВОСТОЧНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

Начальник отдела охраны труда, технической эксплуатации и пожарной безопасности, з/п — 1 628 руб. Требования: высшее электротехническое образование, практический стаж работы по электроустановкам не менее 5 лет.

Мастер службы подстанций, з/п — 1 356 руб. Требования: высшее или среднетехническое электротехническое образование, стаж работы с электроустановками не менее 2-х лет.

Эл. слесари по ремонту электрооборудования распределительств — 5 разряда, з/п — 1 228 руб., 4-разряда, — 1 126 руб. Требования: высшее или среднетехническое образование, стаж работы по ремонту и эксплуатации ВЛ не менее 3-х лет.

Начальник службы линий, з/п — 1 628 руб. Требования: высшее или среднетехническое образование, опыт работы по ремонту и эксплуатации ВЛ не менее 3-х лет.

Электромонтеры по ремонту ВЛ, 5-разряда, з/п — 1 203 руб., 4-разряда, з/п — 1 126 руб.

Инженер по режимам в оперативно-диспетчерскую службу, з/п — 1 203 руб.

Требования: высшее электротехническое образование, опыт практической работы по расчетам электрических сетей не менее 2-х лет.

Инженер I категории службы релейной защиты и автоматики, з/п — 1 441 руб.

Требования: высшее электротехническое образование, практический стаж работы по эксплуатации устройств РЗА не менее 5 лет.

Старший мастер по испытанию изоляции, защиты от перенапряжений, з/п — 1 407 руб.

Требования: высшее или среднетехническое электротехническое образование, практический стаж работы по измерениям и испытаниям эл. оборудования не менее 3-х лет.

Эл. монтеры по испытаниям и измерениям, 6 разряда, з/п — 1 288 руб., 5 разряда, з/п — 1 203 руб.

Эл. монтер по ремонту устройств РЗА, 5 разряда, з/п — 1 203 руб.

Ведущий инженер службы средств диспетчерского и технологического управления, з/п — 1 526 руб.

Требования: высшее образование по средствам связи, практический стаж работы по ремонту и эксплуатации радиорелейной и высокочастотной связи, телемеханических устройств не менее 5 лет.

Мастер ССДТУ, з/п — 1 322 руб.

Требования: высшее или среднетехническое образование по средствам связи, практический стаж работы по ремонту и эксплуатации устройств не менее 3-х лет.

Старший мастер службы механизации и транспорта, з/п — 1 424 руб.

Требования: высшее образование по ремонту и эксплуатации автокрановой техники, практический стаж работы не менее 5 лет.

Машинист автокрана на базе автомобиля МАЗ, r/n 10 тн, з/п — 1 220 руб.

Газоэлектросварщик, з/п — 1 152 руб.

Токарь 6 разряда в службу механизации и транспорта, з/п — 1 254 руб.

Сторож на базу № 3 в поселке, з/п — 873 руб.

Старший мастер по ремонту и обслуживанию эл. оборудования районных сетей, з/п — 1 441 руб.

Требования: высшее или среднетехническое электротехническое образование, практический стаж работы в эл. установках не менее 3-х лет.

Мастер вспомогательного цеха, з/п — 1 288 руб.

Требования: инженер-строитель, имеющий практический опыт работы по строительству и ремонту зданий, сооружений, знающий сметное дело и нарядную систему.

Плотник вспомогательного цеха, 5 разряда, з/п — 1 143 руб.

Заработная плата указана со всеми 50% северными надбавками и ежемесячной премией, которая выплачивается сразу после сдачи экземпляров по ПТЬ, ПТЭ и пожарной безопасности.

За справками обращаться по тел. 2-29-08, 04.14.11 с 8:00 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Проезд на работу и с работы автотранспортом предприятия.

Жильем не обеспечиваем, но в 1992 году предприятие начинает строительство коттеджей на земле в зоне II очереди индивидуальной застройки, также участвует с горисполкомом в долевом строительстве десяти 3-х комнатных квартир со сдачей в 1993/94 г.

Выплачивается 13-я зарплата и выслуга лет.

Лич. уполномочен с прежнего места по ст. 33 КЗоТ за прогулы и склочных к употреблению алкоголя, просим не обращаться.

Предупреждение: В связи с опасностью для жизни работы с действующими эл. установками за появление на работе в нетрезвом состоянии или с запахом алкоголя работник увольняется с предприятия по инициативе администрации, независимо от решения профсоюзного комитета.

Справки

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



В эти дни встречает прекрасный юбилей своей жизни **ТРИШКИНА ВАЛЕНТИНА КИРИЛЛОВНА**. Окончив в 1964 году Читинский государственный пединститут им. Чернышевского, она уже 18 лет славится разумом, добром, вниманием, учитель педагогическое мастерство. Коллеги из новой школы № 4 г. Коди́нска искренне поздравляют Валентину Кирилловну с юбилеем и желают доброго здоровья, радости и счастья на долгие годы. Педколлектив школы № 4.

ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СОБСТВЕННОЙ БАЗЫ УПТК НА КОМЗОНЕ ТРЕБУЮТСЯ И РАМЩИКИ 5 РАЗРЯДА. ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ УПТК НА КОМЗОНЕ, ТЕЛ. 2-27-45.

ПОПРАВКА

В № 111 за 14. 09. 91 г. в материале «Посади дерево!» допущены неточности.

В абзаце «В газете «Советское Приангарье» не раз...» второе предложение следует читать так: «в одном из номеров прозвучало срочной вырубке...» и далее то тексту.

Конец следующего абзаца При себе иметь членские книжки. Ляка строго обязательна.

Приносим извинения тору и читателям.

Правление.

Объявления

ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СОБСТВЕННОЙ БАЗЫ УПТК НА КОМЗОНЕ ТРЕБУЮТСЯ И РАМЩИКИ 5 РАЗРЯДА. ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ УПТК НА КОМЗОНЕ, ТЕЛ. 2-27-45.

22 сентября в 15 часов состоится общее собрание СОТоварщества «Имбирстрой» на территории кооператива. При себе иметь членские книжки. Ляка строго обязательна.

Приносим извинения тору и читателям.

Правление.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

НАШ АДРЕС:

663470, г. Коди́нск
Красноярского края,
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит

по вторникам,
четвергам
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:

общественно-политический,
социально-экономический,
информации и
фотоиллюстрации,
всес.

Индекс 52336.

Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5 807
Заказ № 0596.

Кемжская типография

Красноярского управления
печати и массовой инфор-
мации.

Ответственный Л. Ратуева.

Корректор Н. Полюкова.
Метранжаль В. Быкова.
Литописты А. Кригер,
Г. Барановская,
И. Бурень.